
C Â M A R A M U N I C I P A L D E A 

M ACARAU 
ATA DA 27 a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 2 o PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

1 019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 16 (DEZESEIS) DIA DO MÊS DE AGOSTO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 
15H10, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS ARAÚJO 
53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: MARIA MAE'VIA DE SOUSA, JOSE' JADEJUNE DE 
ARAÚJO, JOSÉ NACEllO COUTO CRUZ, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MÁRCIA 
RAFAELA DE ARAÚJO, MANOEL ROGE'RIO DA SILVA SILVEIRA, JOSE' ILSON DE ARAÚJO, 
PAULO SE'RGIO GOMES DE ANDRADE, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA E O JOÃO 
PAULO DOS SANTOS. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA O VEREADOR CLÁUDIO 
JEAN DA SILVEIRA E O PAULO MARIA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE 
DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON UMA ARAÚJO, 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

1° SECRETÁRIO: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

REQUERIMENTO N° 092/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL TRANSFORME O ANEXO 
DO COLE'GIO JOÃO JAIME FERREIRA GOMES, SITUADO NA LOCALIDADE DE 
MORGADO, NUMA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE; 

REQUERIMENTO N° 093/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICTANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DE TERRA QIUE LIGA AS COMUNIDADES DO LAGAMAR 
AO IÚS, BEM COMO, SEJA PROVIDENCIADO O REPARO DA ÁREA NO ENTORNO DA 
IGREJA DO IÚS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

FALA: " C O M O OS REQUERIMENTOS SÃO DE SUA AUTORIA, O MESMO PA 
PRESIDÊNCIA PARA O VICE-PRESIDENTE". 
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REQUERIMENTO N° 092/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL TRANSFORME O ANEXO 
DO COLÉGIO JOÃO JAIME FERREIRA GOMES, SITUADO NA LOCALIDADE DE 
MORGADO, NUMA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE; 

Educação desat ivou o anexo d o Colégio João Ja ime Ferreira Gomes, local i zada 
na l o c a l i d a d e d o M o r g a d o , fazendo c o m q u e o único prédio público n a q u e l a 
c o m u n i d a d e deixasse d e funcionar. Então c o m o a c o m u n i d a d e d e M o r g a d o 
possui um g r a n d e número d e moradores e, c o m o f ica próxima d e muitas outras 
comun idades , seria impor tante q u e seja p rudente aprovei tar a q u e l e prédio 
público desat ivado, t ransformando e m u m a Unidade Básica d e Saúde q u e irá 
favorecer t o d a a c o m u n i d a d e d a região, pois c o m o a população das 
comun idades mais afastadas d o distrito enf rentam grandes di f iculdades para ter 
acesso aos serviços públicos d e saúde, a instalação d e u m a Unidade Básica d e 
Saúde ajudará na solução d o p rob lema, fac i l i tando o a t e n d i m e n t o a essas 
pessoas. 

Curral Velho d e Baixo t e m um anexo q u e se e n c o n t r a na mesma situação. Então o 
mesmo solicita a o vereador Edinilton que possa inclua no requer imento o anexo d a 
c o m u n i d a d e , para q u e o mesmo possa ser a p r o v e i t a d o , já q u e se encont ra 
desat ivado e, assim ser usado para a instalação d e uma Unidade Básica d e Saúde 
para dá a t e n d i m e n t o aos moradores d a q u e l a região. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 093/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICTANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DE TERRA QIUE LIGA AS COMUNIDADES DO LAGAMAR 
AO IÚS, BEM COMO, SEJA PROVIDENCIADO O REPARO DA ÁREA NO ENTORNOd^ 

c o m e n t a q u e a Secretaria d e 

c o m e n t a q u e na c o m u n i d a d e d e 

IGREJA DO IÚS; 
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ACARAU 
2 c o m e n t a q u e é notório q u e perído 

chuvoso foi a c i m a d a média e q u e causou diversos danos na estrutura d a est rada 
q u e l iguam as comun idades d e Lagamar a lús, fazendo q u e prejudicasse o trânsito 
d e pessoas, veículos e mercador ias . Então o ve reador d e s t a c a que foi p r o c u r a d o 
pe lo os moradores d a c o m u n i d a d e para q u e pudesse trazer essa reivindicação 
para a câmara munic ipal para q u e o poder execut ivo possa tomar c o n h e c i m e n t o 
e realizar a recuperação d a mesma. O mesmo a i n d a c o m e n t a q u e os moradores 
lhe p rocuraram para reivindicar a respeito q u e na área d o entorno a igreja d a 
c o m u n i d a d e d e lús se encont ra c o m bastantes buracos, areia frouxa e desníveis, 
fazendo q u e dif iculte o acesso para os moradores. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

FALA: "ANTES DE PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE, GOSTARIA DE CONVIDAR O 
SECRETÁRIO DE SEGURANÇA E TRÂNSITO DO MUNICÍPIO, O CORONEL DA PM 
DEOCLE'CIO ANTÔNIO DE AQUINO SILVA PARA FALAR A RESPEITO DE SEUS PROJETOS 
PARA O TRÂNSITO DO NOSSO MUNICÍPIO". 

direitos d e t rafegar nas vias, então é isso q u e p r e t e n d e fazer no município, então 
irá ver essa bagunça q u e está a c o n t e c e n d o no trânsito d e Acaraú e vamos nos 
ordenar. O mesmo c o m e n t a q u e só r e c e b e u elogios pe lo t rabalho q u e 
desenvolveu junto à g u a r d a munic ipal e, então d e s t a c a q u e essa g u a r d a 
munic ipal é pr ior idade e m fortifica-lá, fazer q u e e la use as cores e honre as cores 
q u e ela está usando. O mesmo c o m e n t a a inda q u e p re tende capacita-lá e 
equipa-lá e m todos os sentidos q u e puder, pois o mesmo sabe q u e não poderá 
fazer t u d o , pois sabe q u e o t e m p o é seu inimigo. O mesmo a inda d e s t a c a q u e não 
veio para o município fazer turismo não, mas sim, para t rabalhar, pois é um oficial 
d e pol ic ia q u e está se re fo rmando. O mesmo c o m e n t a q u e poder ia muito b e m 
está p r o c u r a n d o "gozar " férias infinitas, mas seria egoísta, pois estaria sepu l tando 
os seus conhec imentos d e segurança e trânsito. Então a conv i te d o Prefeito 
Alexandre q u e sondou vários nomes para alguém q u e tivesse a c a p a c i d a d e e a 
competência d e ajeitar esse trânsito. Então o mesmo c o m e n t a q u e se t iveram 
sondagens d e nomes antes d o seu, e o seu q u e foi escolh ido, foi por c o n t a d a sua 
competência e d o seu t rabalho q u e está sendo e foi r e c o n h e c i d o durante 35 anos 
d e polícia militar. O mesmo c o m e n t a q u e não p o d e realizar um trânsito seguro 
sozinho, então d e s t a c a q u e precisa d e todos os senhores para q u e lhe a j u d e m a 
fazer um trânsito melhor. O mesmo des taca q u e está aber to e m sua secretaria 
para qua lquer pessoa ir lá e fazer sua crit ica construt iva, pois veio a este município 
ser d i ferente e, c o m a juda d e todos irá fazer um trânsito melhor, pois destacçuáSp 

c o m e n t a q u e todos nós temos 
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é apenas o cozinheiro, então p e d e que todos t r a g a m os ingredientes q u e irá fazer 
a c o m i d a perfeita que dará cer to para q u e todos sabore iam e saiam satisfeito 
c o m eia. 

esse m o m e n t o , o Acaraú, a g u a r d a munic ipal e o trânsito estão d a n d o passos 
largos na c a m i n h a d a , então o mesmo c o m e n t a q u e desde já gostaria d e 
parabenizar o coronel e q u e seja b e m v indo a o nosso município. O mesmo 
c o m e n t a q u e só temos a ganhar , pois temos a g o r a um secretário q u e t e m 
c o n h e c i m e n t o a respeito d o trânsito, o n d e já passou por várias prefeituras 
de i xando um exce lente t rabalho, então a g e n t e quer q u e isso também aconteça 
e m nosso município. O mesmo c o m e n t a q u e gostaria d e fazer um quest ionamento 
q u e t e m sido feito por alguns guardas municipais, c o m relação a o a formação dos 
novos guardas a sumir os cargos e c o m relação a o porte d e a r m a . Então o 
vereador c o m e n t a q u e gostaria d e saber d o secretário se havia essa pretensão 
por par te d o governo e d o secretário e m dá um t re inamento para armar a g u a r d a 
munic ipal . O ve reador também faz outro ques t ionamento, d e s t a c a q u e o Coronel 
está c h e g a n d o para ser secretário, mas dent ro d a secretária há outros cargos 
comissionados, então o mesmo gostaria d e saber se esses cargos serão exercidos 
por a g e n t e d a própria g u a r d a munic ipal ou va i ser fora d o q u a d r o . 

trânsito é um f a t o , e la t e m q u e a c o n t e c e r e m todos os municípios. Então nós já 
estamos e m processo d e municipalização, estamos fazendo q u e o município d e 
a c o r d o c o m a resolução 560 d o CETRAN. O mesmo c o m e n t a q u e a g e n t e está 
e s t a b e l e c e n d o um processo para q u e o Município d e Acaraú entre no sistema 
nac iona l d e trânsito e, para isso é preciso q u e se tenha a postura d o município, 
coisa q u e já estamos fazendo. Então d e s t a c a q u e assim q u e fizemos essa 
municipalização, iremos começar fazer as notificações, mas por e n q u a n t o iremos 
fazer s implesmente a educação d e trânsito. O mesmo c o m e n t a q u e a segurança 
púiblica é u m a situação q u e d e v e ser t r a t a d a por pessoas técnicas, q u e se t e n h a 
um o r g a n o g r a m a , uma base cient i f ica para q u e se possa fazer u m a programação, 
u m p l a n e j a m e n t o estratégico e c o l o c a r e m execução c o m o q u e você t e m . Então 
é preciso analisar o q u e nós temos para procurar os meios necessários para nós 
solucionar os gargalhos. O mesmo c o m e n t a q u e pretente c a p a c i t a r a guardar , 
mas d e s t a c a q u e a a rma é um estrumento perigoso para q u e m usa, pois se você 
usar u m a a rma sem a capacitação legal , ela será util izada cont ra você mesmo. 
Então o mesmo des taca q u e irá realizar u m a capacitação c o m os guardar para 
ver q u e m p o d e m usar a rma, pois não irá dá u m a a rma para uma pessoa queJ2|^ 

c o m e n t a q u e sonhou muito c o m 

2 c o m e n t a q u e a municipalização d o 

4 



t e m condições psicológicas, pois qualquer t ipo d e besteira fe i ta pe lo o mesmo, à 
administração irá responder pe lo o a t o irresponsável d a q u e l e g u a r d a . O mesmo 
a inda d e s t a c a q u e irá criar o GOE (Grupamento d e Operações Especiais), o n d e 
irá escolher 10 guardar para q u e possamos capac i ta - lo s para q u e os mesmos 
possam agir c o m o força especial dent ro d e Acaraú. 

p o u c o d a v ida d o Coronel Deoclécio para q u e todos sa ibam o mot ivo q u e o 
mesmo foi c h a m a d o para ser o secretário d e segurança e trânsito. O vereador 
c o m e n t a q u e o Coronel Deoclécio é filho d o Damião Sabino d a Silva e dá 
Franciscas das Chagas Aquino Silva e, o mesmo nasceu no dia 2 d e fevereiro d e 
1965. O ve reador c o m e n t a q u e no a n o d e 1984 o corone l engressou nas forças 
a rmadas c o m o sa ldado na base aérea d e Fortaleza; e m 1985 engressou através 
d e concurso público na pol icia militar d o Estado d o Ceará, o n d e serviu c o m o 
c a d e t e e m regime d e internato até o a n o d e 1987; o mesmo concor reu as 
seguintes promoções: Aspirante of icial, segundo tenente , primeiro tenente , 
capitão, major, t e n e n t e coronel e corone l ; o mesmo serviu e c o m a n d o u as 
seguintes unidades operacionais : Batalhão d e c h o q u e , pelotão d e operações 
especiais, qu into batalhão pol icial militar d e Fortaleza, primeira c o m p a n h i a d o 
quinto batalhão d e Fortaleza, segundo c o m p a n h i a d o quinto batalhão, 
c o m p a n h i a d o c o m a n d o d e serviço d e quarte l d o c o m a n d o geral , quar to 
batalhão d a pol ic ia militar d e Canidé, segundo c o m p a n h i a d o quar to batalhão 
d e I t a p i p o c a , segundo c o m p a n h i a d o quar to batalhão d o Baturité, c o m p a n h i a d o 
Brejo Santo, c o m p a n h i a d e Crato, c o m p a n h i a d e Russas, c o m p a n h i a d e 
po l ic iamento rodoviária estadual , c o m p a n h i a motor i zada d o BBTRAN, c o m a n d o 
d e pol icia a c a p i t a l , c o m a n d o d e po l ic iamento d e interior, c o o r d e n a d o r i a d e 
saúde d a pol ic ia militar, d e l e g a d o especial d a c i d a d e d e Boa V i a g e m 1989; o 
mesmo também fez curso, c o m o : CPO d e 1985 a 97, o n d e se formou e m oficial d a 
polícia militar e bachare l e m segurança pública e a c a d e m i a General Edgar Facó, 
curso d e habilitação d e oficiais 1999, realizou prós-graduação e m segurança 
pública na Escola Superior d e Guerra Rio d e Janeiro na C i d a d e d e Niterói, curso 
superior d e polícia 2006, ult ima graduação c o m o oficial superior na a c a d e m i a 
General Edgar Facó, curso d e tiro o p e r a c i o n a l , curso d e tiro d e c o m b a t e , curso d e 
m o t o c i c l e t a operac iona l , curso d e sobrevivência na base aérea d e Fortaleza, 
curso d e c o m b a t e e guerri lha na base aérea d e Fortaleza, curso d e preparação 
d e estrutores, estagiou no curso d e habilitação d e oficiais, fez estágio nas policias 
militares d e Minas Gerais, Rio G r a n d e d o Sul e Santa Catar ina, curso superior d e 
pol ic ia, estágio internacional , Lisboa (Portugal), Madr id (Espanha) e Roma (Itália). 
Em 2009 serviu na c o o r d e n a d o r i a d e pol icia militar no quarte l d o c o m a n d o ç^áS 

c o m e n t a q u e gostaria d e falar um 
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o n d e alcançou o último posto d e oficial superior d o Coronel d o q u a d r o oficiais 
c o m b a t e n t e s d a pol icia militar c o n t a n d o c o m 34 anos e c i n c o meses d e efet ivo 
serviço d e operação o n d e passará para reserva remunerada c o m honra e glória 
e, a t u a l m e n t e assume a secretaria d e segurança e trânsito d o Município d e 
Acaraú. O ve reador c o m e n t a q u e gostaria d e a g r a d e c e r o pres idente por deixar 
usar esse t e m p o p a r a falar o currículo d o Coronel Deoclécio Silva. 

o currículo d o mesmo já diz t u d o o preparo e c a p a c i d a d e d o mesmo está à f rente 
d a secretaria d e segurança e trânsito no município. O mesmo c o m e n t a q u e 
q u a n d o se inverte e m segurança d e trânsito, está se investindo e m segurança 
pública, pois as duas a n d a m lado a lado. O mesmo c o m e n t a q u e no Distrito d e 
Lagoa d o Carneiro sempre t e m assaltos, mas d e s t a c a q u e c o m a c h e g a d a d o 
secretário d e segurança e trânsito essa problemática irá ser discut ida para ver o 
q u e p o d e for ta lecer ações q u e v e n h a m dá mais segurança a população d o 
distrito. 

desejar b o a sorte e m seu t rabalho. A mesma c o m e n t a q u e acred i ta q u e se o 
mesmo foi escolhido, d e s t a c a q u e não foi por a c a s o , pois é o r e c o n h e c i m e n t o d o 
seu t raba lho d e t o d a essa longa jo rnada, um currículo muito ef ic iente e invejável. 
A mesma c o m e n t a q u e gostaria d e saber qua l o seu p lano d e ação imed iato para 
o Município d e Acaraú. A mesma acred i ta q u e o secretário já fez u m estudo prévio 
no trânsito, pr inc ipa lmente nas sextas-férias, o n d e fluxo d e trânsito é b e m maior por 
c o n t a d a feira. Então a mesma pergunta d e q u e fo rma na prática o secretário 
p r e t e n d e fazer c o m relação às advertências, multas e demais soluções q u e 
sabemos q u e só são possíveis através d e medidas t o t a l m e n t e pecuniárias. 

p o d e r c h a m a d o discricionário, o n d e limita o gestor a não c o m e t e r abusos d e 
auto r idade e abuso cont ra a população. O mesmo c o m e n t a q u e primeiro nós 
temos a ação d e arrumar nossa casa, pois não a d i a n t a falar para os guardas 
municipais q u e eles têm q u e respeitar todos se não forem respeitados dent ro d a 
g u a r d a munic ipal se eles não são respeitados pe lo seu gestor. Então o mesmo 
d e s t a c a q u e primeiro irá ajeitar sua casa e for ta lecer sua g u a r d a munic ipal e 
capac i ta - lo s para q u e sim, depois possam sair nas ruas e realizar um t rabalho d e 
otimizaçâo dos nossos serviços. O mesmo c o m e n t a q u e se esqueceu d e responder 
a pergunta d o ve reador Joaqu im a respeito dos cargos exercidos pe lo os próprios 
guardas. O mesmo d e s t a c a q u e q u a n d o c h e g o u a o município trouxe um t e n e ^ 

parabeniza o corone l e, d e s t a c a q u e 

parabeniza a vossa excelência e 

c o m e n t a q u e t o d o gestor t e m um 
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P Costas para o mesmo assumir a g u a r d a munic ipal . O mesmo c o m e n t a q u e é um 
oficial c a p a c i t a d o q u e p r e e n c h e todos os quesitos para c o m a n d a r a g u a r d a 
munic ipal , mas, no entanto o mesmo foi a c o m e t i d o d e um prob lema d e saúde, 
então o mesmo pediu descu lpa por não p o d e r a t e n t e d e r o nosso p e d i d o , mas 
d e s t a c a q u e irá atrás d e outro h o m e m c a p a c i t a d o para f icar a frente d a g u a r d a 
munic ipal . 

EAA DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULOA ANDRADE c o m e n t a a respeito d o concurso 
feito para g u a r d a munic ipal e a g e n t e d e trânsito, então pergunta q u a n d o os 
mesmos irão começar a fazer os t reinamentos e q u a n d o estarão preparados p a r a 
estarem nas ruas. 

EM DISCUSSÃO, O CORONEL DEOCLÉCIO SILVA c o m e n t a q u e a secretaria d e 
segurança e trânsito não t e m gerência sobre o concurso q u e foi feito, então a 
secretaria está apenas a g u a r d a n d o que esses homens v e n h a m c o m p o r a nossa 
g u a r d a mun icpa l , mas, d e s t a c a q u e se precisar d a a j u d a d a secretaria d e 
segurança e trânsito, a secretaria estará a b e r t a para dá sugestões. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO c o m e n t a q u e alguns guardas 
municipais lhe quest ionaram a respeito a o p lano d e cargos e carreiras, então o 
vereador c o m e n t a q u e c o n v i d a o secretário a se juntar a está casa d e leis para 
lutarmos a favor dos planos d e cargos e carreiras d a g u a r d a munic ipal q u e já v e m 
p e n d u r a n d o há bastante t e m p o . 

EM DISCUSSÃO, O CORONEL DEOCLÉCIO SILVA c o m e n t a q u e seu intuito é sempre 
for ta lecer a segurança munic ipal através d a g u a r d a munic ipal , nós temos sim, a 
v o n t a d e d e elevar a autoest ima desses homens, pois guerreiros. O mesmo 
c o m e n t a q u e o p lanon d e cargos e carreiras está no p lano d e carreira, mas c o m o 
está no fim d a gestão, não a d i a n t a lutarmos a g o r a por c o n t a q u e não irá sair. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA a g r a d e c e o secretário por vim a está 
casa d e leis para falar seu p lano d e governo e se dispor a responder nossos 
argumentos , pois são argumentos também d a população. O mesmo c o m e n t a q u e 
muitos pontos d o discurso d o secretário, o pres identede d e s t a c a q u e leva para sua 
v ida, c o m o a educação, pois o mesmo des taca q u e é através d a educação q u e 
p o d e m o s elevar o nível d o nosso país. O mesmo c o m e n t a q u e acred i ta também 
na lei, d e s t a c a q u e a lei é dura, mas é a lei, então temos q u e respeitar as leis, não 
apenas c o m o cidadão, mas também c o m o pessoa, pois é a partir d o respeito a o 
próximo e as leis é q u e p o d e m o s ter u m a s o c i e d a d e democrática. Então o m e 
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ver q u e o secretário veio para o município d e Acaraú melhorar a segurança e o 
trânsito e, não pra si próprio, pois seu histórico mostra isso, 

dent ro d a g e n t e mesmo, pois m u d a n d o a g e n t e , a g e n t e consegue m u d a r muitas 
coisas. O mesmo termina suas palavras c o m u m a frase; "D iante d o m u n d o 
descrente, d a i - m e um p o v o q u e acred i ta e m Deus, q u e farei o m u n d o " . Então só 
quero q u e a c r e d i t e m e m mim e me a j u d e m q u e conseguirei junto c o m todos fazer 
um Acaraú melhor, um trânsito melhor e um Acaraú mais seguro. 

palavras c o m e n t a n d o q u e lhe atrás essa tr ibuna é a respeito d a apresentação d o 
Coronel Deoclécio q u e veio para resolver o p rob lema d e trânsito d o nosso 
município. O mesmo c o m e n t a q u e d e 2005 para cá, o Acaraú começou a ter um 
cresc imento d e trânsito maior, é notório, p r inc ipa lmente para as pessoas q u e 
a c o m p a n h a m a sua c i d a d e . O mesmo c o m e n t a q u e se sente b e m e m ver u m a 
ação dessas por par te d o Prefeito Munic ipal e m melhorar o trânsito d a sede d o 
município, pois viu os passos p a r a q u e a g e n t e chegasse a este m o m e n t o . O 
mesmo c o m e n t a que q u a n d o o Prefeito Alexandre Gomes assumiu, o ve reador 
c o m e n t a q u e solicitou a o mesmo q u e tirasse as arvores q u e f i c a v a m no meio d a 
rua, pois p re jud icava o trânsito. O mesmo c o m e n t a q u e o trânsito d a sede d o 
município é pesado, e nos dois sentidos, pesado no termo d e muitos carros e d e 
carros pesados. O mesmo des taca q u e a n t i g a m e n t e o trânsito d o Acaraú " b a t i a " 
no Colégio Vi rgem Poderosa e vo l tava, pois não t inha mais para o n d e ir, mas hoje 
e m dia o Acaraú t e m várias entradas e saídas, c o m isso o trânsito a u m e n t a , junto 
c o m a questão d a evolução económica d a distribuição d e renda e dá condição 
q u e teve o Acaraú d e crescer. O mesmo c o m e n t a q u e hoje o Acaraú t e m 208 
casas populares, um bairro no Acaraú que está pronto para ser a b e r t a , inclusive 
c o m áreas d e salão d e festas, área d e lazer, mas d e s t a c a q u e as pessoas t e m e m 
e m não acred i ta r e não ver q u e o município está c rescendo. O mesmo c o m e n t a 
q u e temos deficiências, c o m o o piso d o município q u e é ruim, mas é ruim d e v i d o 
a o a l to fluxo d e trânsito dent ro d o nosso município. O mesmo c o m e n t a q u e o 
o r d a m e n t o d o trânsito a g o r a vai fazer c o m q u e o município possa investir no seu 
piso para q u e a g e n t e possa ter uma c i d a d e c o m u m a condição melhor d e 
tráfego. O ve reador termina suas palavras paraben i zando o Prefeito Munic ipal 
A lexandre Gomes pe la a iniciativa d e criar u m a secretaria d e segurança e trânsito 
no município. O mesmo d e s t a c a q u e vamos ter mui to abor rec imento por cajâp 

c o m e n t a q u e a mudança começa 

DISSE: Boa t a r d e a todos! Inicia suas 



C Â M A R A M U N I C I P A L D E A 

ACARAU 
q u e as pessoas vi ram até nós pedir para q u e se possam retirar as multas q u e eles 
t o m a r a m , mas o vereador d e s t a c a q u e devemos d e ter a c o r a g e m d e dizer não 
as pessoas, p a r a q u e tenhamos uma segurança melhor. 

palavras c o m e n t a n d o a respeito dos requerimentos d e sua autor ia debat idos hoje 
nesta casa. O mesmo c o m e n t a primeiro a respeito d o Anexo d o Colégio João 
Jaime Ferreira Gomes para q u e transforme a estrutura d o mesmo e m uma Unidade 
Básica d e Saúde, já q u e o mesmo se encont ra hoje a b a n d o n a d o . O mesmo 
c o m e n t a q u e o anexo foi desat ivo por c o n t a d a fa l ta d e alunos para q u e 
justificasse o f u n c i o n a m e n t o dessa escola. Então o mesmo solicita q u e esse 
patrimônio seja util izado c o m uma f inal idade d e q u e busque a tender e abranger 
t o d a a q u e l a c o m u n i d a d e . Então o mesmo p e d e q u e esse prédio seja util izado 
c o m o p o n t o d e a p o i o para as equipes médicas q u e vêm a t e n d e r na 
c o m u n i d a d e , pois são mais fáceis as equipes d e saúde se locomover para a 
c o m u n i d a d e d o q u e os próprios moradores d e c o m u n i d a d e s se l o c o m o v e r e m 
para a sede d a un idade básica. O Presidente c o m e n t a também a respeito d o 
requer imento q u e solicita a recuperação d a estrada q u e liga a c o m u n i d a d e d e 
Lagamar a lús. O mesmo c o m e n t a q u e é preciso q u e o p o d e r público tenha u m a 
atuação maior nessas c o m u n i d a d e s , pois as mesmas precisam ser valorizadas, q u e 
se t e n h a m uma estrada d e q u a l i d a d e , q u e use as escolas dessas c o m u n i d a d e s 
c o m o p o n t o d e a p o i o para a saúde, pois os prédios hoje se e n c o n t r a m 
a b a n d o n a d o s . O mesmo p e d e também q u e o p o d e r execut ivo priorize a 
recuperação d a estrada, pois a mesma foi d a n i f i c a d a pelo o período chuvoso, 
o n d e os bueiros fo ram dani f icados, além d e ter bastantes córregos q u e por c o n t a 
das enchentes a c a b a r a m pre jud icando o acesso dos transportes, p r inc ipa lmente 
o transporte escolar, o n d e o mesmo não consegue passar. O vereador c o m e n t a 
também a respeito d o a t e n d i m e n t o odontológico d a c o m u n i d a d e d e 
Carrapateiras, q u e está há quase um a n o sem f u n c i o n a m e n t o por c o n t a d a 
c a d e i r a . O mesmo c o m e n t a q u e a just if icava é por c o n t a d a licitação, mas 
d e s t a c a q u e se encont ra há um a n o sem o a t e n d i m e n t o , então d e s t a c a q u e 
precisamos, pois nenhum p a c i e n t e d a q u e l a c o m u n i d a d e p o d e esperar um a n o 
para ser atendidos , então o mesmo c o m e n t a q u e v e m a está tr ibuna pedir mais 
u m a vez q u e suas reivindicações sejam atendidas , não c o m o vereador , mas 
também c o m o dentista e, pr inc ipalmente c o m o acarauense . O vereador termina 
suas palavras paraben i zando o secretario d e segurança e trânsito, o corone l d a 
PM, o Deoclécio Antônio Penha d a Silva. O mesmo c o m e n t a q u e é impor tante q u e 
os secretar iados v e n h a m a está casa mostrar o seu t raba lho , o p lano d e governo, 
pois é necessário q u e os acarauenses se sintam informados e valorizados, PQi^? 

DISSE: Boa t a r d e a todos! Inicia suas 



I w i f CÂMARA MUNIC IPAL DE A 

M ACARAU 
preciso q u e todos sa ibam o q u e está proposto no município, pois a riqueza d o 
município é o seu p o v o . 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e a secretaria d e saúde 
lhe informou q u e o compressor d a Unidade Básica d e Saúde d o Distrito d e Aranaú 
já foi c o n c e r t a d o . E a respeito d a Unidade Básica d e Carrapateiras, o mesmo 
c o m e n t a q u e a secretaria lhe mostrou a nota fiscal d a c o m p r a das três gabinetes 
dentário. O mesmo des taca q u e é uma empresa d e Belo Horizonte e, c o m e n t a 
q u e a mesma t e m o prazo para entregar os equ ipamentos a o município e, à 
secretária ameaçou a empresa para a mesma f icar fora d e licitações du rante 
c i n c o anos caso não entregasse os equ ipamentos no prazo. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e t e m c o n h e c i m e n t o a 
respeito d a licitação e, d e s t a c a q u e a o r d e m d e c o m p r a foi feita e m junho. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e a secretária m a n d o u 
para o e-mail a nota fiscal e o n o m e d a t ransportadora para pudesse a c o m p a n h a r 
o rast reamento d o e q u i p a m e n t o . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e está c o b r a n d o é por 
c o n t a q u e a Unidade Básica d e Saúde d e Carrapateiras já está quase um a n o sem 
o a t e n d i m e n t o odontológico. O Presidente c o m e n t a q u e sabe q u e há t o d o um 
tramite, mas é imprescindível q u e dê pr ior idade a c o m u n i d a d e d e Carrapateiras 
por c o n t a q u e está há bastante t e m p o sem o a t e n d i m e n t o , além d e ser a única 
Unidade Básica d e Saúde q u e a t e n d e t o d o o Baixo Aranaú. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a também a respeito d o 
piso d o prédio d a câmara munic ipal . O mesmo d e s t a c a q u e desde o a n o passado 
q u e é p e d i d o esse piso vinil ico, pois só a via e m um local e m Fortaleza, mas não 
era o a d e q u a d o para o prédio, então foi feito o p e d i d o e m São Paulo. 

E M D I S C U S S Ã O , O PRESIDENTE ED IN I L TON L I M A c o m e n t a q u e o piso já c h e g o u e q u e 
já está sendo instalado. O Presidente c o m e n t a também q u e sabe o processo de_ 
licitação, mas d e s t a c a q u e a formas d e medidas provisórias para supjj 
necess idade no m o m e n t o . 
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C A M A R A M U N I C I P A L D E JT 

M ACARAU 
PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 23 DE AGOSTO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON UMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÂS 16:54H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 16 (DEZESEIS) DIA DO MÊS DE 
AGOSTO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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